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дозволяє ефективно використовувати ці пільги та мінімізувати ризики. 
Проте, для досягнення оптимального рівня оподаткування необхідне 

глибоке розуміння податкового законодавства, особливостей галузі та 

характеристик конкретного проєкту. Грамотна оптимізація сприяє не 
лише економічній ефективності окремих проєктів, а й робить 

інвестиційне середовище більш привабливим для розвитку всієї сфери, 

що важливо для енергетичної незалежності та екологічної безпеки. 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ 

ТОВАРІВ В УМОВАХ МАКРОЕКОНОМІЧНОЇ 

НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 

У період 2019 – 2024 роки важливою задачею для українського 

уряду стала адаптація митної системи до нових економічних умов, що 
виникли під впливом глобальних кризових явищ. Тож з метою 

забезпечення сприятливого середовища для розвитку міжнародної 

торгівлі, підвищення конкурентоспроможності України на глобальних 
ринках необхідно удосконалювати митне адміністрування, що є 

важливим елементом стратегії економічної стійкості країни та її 

інтеграції у світову економіку. У 2022 році серйозним викликом для 
економіки країни стала повномасштабна військова агресія, що 
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викликала не лише економічний шок, а й поглибила макроекономічну 

нестабільність України (зруйнувала логістичні ланцюги, спричинила 
суттєве падіння промислового виробництва, збільшення дефіциту 

бюджету країни). Наразі ключовий елемент у системі 

зовнішньоекономічної діяльності України – митне оформлення. [1] 

Процедура митного оформлення є важливим елементом митно-
тарифної політики, яка для фізичної чи юридичної особи може нести, 

як позитивний сенс, сприяючи реалізації економічних інтересів 

суб’єктів господарювання при веденні ними зовнішньоекономічної 
діяльності, так і відображатися негативним чином на бізнесі, 

створюючи бар’єри та перепони економічному зростанню. Процедура 

митного оформлення та організація митного контролю за дотриманням 
законності зовнішньоекономічної діяльності стикається з певними 

ризиками, що здебільшого пов’язані з необхідністю контролю за 

належним веденням митної документації, її коректним оформленням. 

Опубліковані Державною митною службою України статистичні 
дані свідчать про поступове спрощення в країні процесів митного 

оформлення, а, отже, і їх прискорення. Водночас в Україні повноцінно 

запрацювала система електронного декларування. Хочеться відмітити 
й функціонування механізму «єдиного вікна», основне призначення 

якого – скорочення часу та ресурсів, необхідних для перевезення 

товарів. Перейдемо до ознайомлення з особливостями проходження 

митного оформлення. Варто зазначити, що головна умова 
проходження товаром митного контролю в Україні у відповідності до 

законодавства – подання до митних органів правильно заповненої 

вантажно-митної  
декларації (ВМД). Тобто митна декларація або ВМД – основний 

документ, в якому представлена детальна інформація щодо товарів, які 

перетинають кордон у межах зовнішньоекономічної діяльності.   
Останні два роки в Україні ознаменувалися суттєвими змінами у 

сфері митного оформлення, що відобразилося не лише у 

трансформації процедур, а й у статистичних показниках діяльності 

митних органів. Згідно з офіційними даними Державної митної 
служби України, у 2023 році спостерігалося зменшення кількості 

оформлених митних декларацій (форма МД-2) на 20% порівняно з 

2020 роком. У числовому вимірі це зниження становило 3518,7 тис. 
одиниць проти 4559,4 тис. одиниць у 2020 році. Ще більш показовим 

стало скорочення оформлень інших митних документів – із 1620,4 тис. 
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одиниць у 2020 році до 485,1 тис. у 2023-му. Це зменшення складає 
70% [2]. 

Такий спад пояснюється цілим рядом факторів. По-перше, 

повномасштабна війна, яка триває з 2022 року, суттєво вплинула на 
експортно-імпортну діяльність: частина підприємств зупинила роботу, 

інші втратили логістичні маршрути або змінили географію поставок. 

По-друге, у зв’язку з воєнним станом, уряд запровадив нові, спрощені 

механізми митного контролю, які дозволили пришвидшити 
оформлення гуманітарної допомоги та критичних імпортних товарів. 

По-третє, послідовна цифровізація митної справи – впровадження 

електронної транзитної системи NCTS, електронної черги, 
автоматизованого аналізу ризиків – дала змогу мінімізувати паперовий 

документообіг і спростити оформлення без втрати контролю за 

вантажами 

У підсумку, зменшення кількості оформлень не є виключно 
негативною тенденцією, а швидше ознакою трансформації митної 

системи України в бік більш технологічної, прозорої та адаптивної до 

кризових умов. Варто відмітити й скорочення кількості оформлень 
електронних митних декларацій форми МД-2 у останні роки майже на 

20% (зі 4389,4 тис. до 3502,3 тис. одиниць). 

У відповідності до наведених даних, електронне декларування 
стає більш популярною процедурою по відношенні до декларацій 

форми МД-2 у паперовій формі. 

На рис. 1 представлено перелік перспективності використання в 

сучасних реаліях декларування товарів через електронні формати 
документів.  

 
Рисунок 1 Переваги електронного декларування товарів при 

переміщенні через митний ̆кордон [3, с. 121] 
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Отже, економічна стабільність та розвиток України можна 

досягти через удосконалення митного оформлення, що є критичним 
чинником для підвищення транзитного потенціалу країни, покращення 

конкурентоспроможності на міжнародному рівні. Стандартизація та 

спрощення процедур митного контролю відповідно до практик ЄС. 

Імплементація інституційних та процедурних вимог Митного кодексу 
Європейського Союзу дозволить спростити документообіг, зменшити 

кількість суб’єктивних рішень митників та забезпечити уніфікований 

підхід до оцінки ризиків. Спрощення процедур та скорочення часу на 
митне оформлення в Україні – одна з визначальних умов підвищення 

ефективності зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД). Проблема 

затягнутих і складних процесів митного оформлення залишається 
серйозною перешкодою для підприємств-експортерів та імпортерів. 

Сучасні вимоги глобального ринку потребують не лише спрощення 

митних процедур, а й впровадження гнучких, прозорих та цифрових 

сервісів, що працюють у реальному часі. 
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